绿色校园 生机勃勃

# 入选"安徽省绿色学校"

本报讯(融媒体记者 周芳林 通 讯员 李悦)近日,安徽省教育厅公布 了第三批"安徽省绿色学校"入选名单, 我市9所中小学校入选第三批"安徽省 绿色学校"。

这9所学校为:蚌埠市新元实验小 学、蚌埠田家炳中学、五河县临北中心 小学校本部、五河县第一小学、五河县

五河小学、蚌埠市延安里小学、五河县 第三小学、五河县浍南镇中心小学、五 河县小圩镇小圩中心小学。

据介绍,"安徽省绿色学校"创建行 动是推进我省生态文明建设、建设美丽 安徽的重要内容,是国家绿色生活创建 行动七个重点领域的重要组成部分。 近年来,我市高度重视绿色学校创建工 作,通过开展"植树节活动""世界水日 宣传活动""设置校园垃圾分类站""校 园清洁活动"等,把绿色发展融入教育 理念和校园建设,大力推进校园文化建 设,将生态价值观教育转化为具体实践 活动,真正达到了"知行合一",促进学 生身心健康全面发展。

我市教育部门表示,希望入选的学

校珍惜荣誉,再接再厉,切实发挥好示 范引领作用,不断开拓创新,让绿色校 园生机勃勃。也希望全市中小学校以 习近平生态文明思想为指引,深化中小 学校生态文明教育,强化绿色发展理 念,推动绿色学校创建,为建设山水秀 美的生态强市作出教育行业的特有



#### 市质检院援藏技术人才雷琼:

## 用青春书写无悔答卷

#### 蚌报融媒体记者 何沛 文/图

一次援藏行,一生援藏情。

今年6月,得知市质检院要选拔新 ·批援藏技术人才时,检验员雷琼第一 时间报了名。经过层层选拔,她成为安 徽省第12批短期技术人才援藏队伍的

今年12月初,雷琼带伤圆满完成援 藏任务并返回派出单位后,仍时刻牵挂 着西藏质检工作。"神秘圣洁的雪域高 原,古朴淳厚的藏地风情,世界屋脊上 的布达拉宫……很多人心中都有一个 西藏梦,我也不例外。但援藏不仅仅是 对梦想的追逐,更是对忠诚信仰的行动 实践。"雷琼说。

"进藏为什么,在藏干什么,离藏留 什么",这是雷琼在报名援藏之前就在 想的问题,这三问也是萦绕在每位援藏 干部人才心头的问题。

"进藏为什么?"开展对口援藏工 作,是一项特殊的政治使命,是为人民 服务、为藏区同胞多办好事。

"在藏干什么?"是维护祖国统一、 促进民族团结和加速地区经济社会发 展。"积极融入当地的人民群众中去,加 强与派出单位的沟通交流,提供力所能 及的技术帮扶等,这是我在藏要干的事 情。"雷琼想。

"离藏留什么?"是经得起时间检 验。半年来,雷琼和团队人员指导当 地食品参数扩项,全面提升了山南地 区的食品检验能力。同时,她在当地 学习计量特检检验、丰富了工作经历, 精准对接各项工作,用实绩交出了圆

初次来到3500米以上的海拔,雷琼 不可避免地带来一系列高原反应,时常



雷琼(左一)

感到心脏在"狂飙",头昏昏沉沉,呼吸 困难随之而来。入藏一周,在不断调整 适应后,她的高原反应进一步好转,各 项工作逐渐进入正轨。

投入工作的雷琼,充分发挥了桥梁 纽带作用,深化交流合作提升造血能 力,既授人以"鱼",更授人以"渔"——

当地食品实验室的仪器设备虽然 数量多,年份新,但是检验人员能力薄 弱。雷琼通过理论讲解和操作演示对 高效液相色谱仪、气相色谱仪等仪器进 行技术指导,详细解答检验人员平时检 验过程中遇到的问题。对以食用油、油 脂及其制品,淀粉及淀粉制品,粮食加 工品、包装饮用水四个产品的出厂检验 项目(42个参数)进行扩项工作;

对已批准的4大类51个食品参数标 准查新后发现已过期标准10个,今年即 将过期的标准3个。对13个食品参数建 议重新扩项;

在山南首次开展食品安全"你点我 检"活动中,雷琼在实验室中负责检测 乳制品中三聚氰胺等项目,并审核所有 的原始记录及检验报告,圆满完成了食

品安全"你点我检"活动; 协助修订管理体系文件,指导实验 室开展内部审核和管理评审,完善检验 测试中心质量管理体系。在雷琼的牵 线搭桥下,蚌埠市质检院相关专家已赴 检验测试中心指导实验室内部审核和

了电子秤、加油机、验光镜片箱、验光 仪、焦度计的检定。"因为当地检测中心 计量检验人员不足,我便通过理论学习 后,协助计量检定人员格桑央宗对电子 秤、加油机、验光镜片箱、验光仪、焦度 计检定校准。"雷琼踏遍了山南市区的 菜市场、水果店、藏药厂、金店、超市,共 现场检定电子天平、电子秤109台。前 往各县区对多种设备进行检定,加查县 现场检定电子秤64台;商户送检实验室 的电子秤101台;乃东区3个加油站检定 加油机32把;到浪卡子县4个加油站检 定加油枪28把......在各县区往返途中, 她遇到了泥石流、野兽等各种险境;遇 到恶劣天气交通管制时,她和男同事一 起顶着寒风吃着泡面,一等就是八九个 小时。呼啸凛冽的寒风、干燥缺氧的空 气、时不时地气喘吁吁,无一不是对援 藏女同志身体的考验、对心智的磨炼。 但当她的努力得到当地部门、百姓的认 可,就觉得付出再多都值得,一张张纯 真的笑脸给了她一种无形的力量。作 为安徽省2024年短期援藏专业技术人 才优秀代表,雷琼充分发挥专业特长, 主动无私奉献,获得当地人民政府、安 徽省第八批援藏工作队临时委员等授 予多个优秀个人表彰。

在山南工作的半年里,雷琼还学习

援藏归来,内心仍是牵绊。"短期援 藏工作是个双向学习和交流的过程,我 作为一个沟通的桥梁把蚌埠的经验和 做法带到山南,为当地检验检测工作注 入了新活力,与此同时我也在山南学习 了新技能,并把山南艰苦奋斗的优良作 风带回蚌埠。"雷琼说,那片土地已经成 为她一生的牵挂,更成为她继续向前的 动力,激励她不断以更加饱满的热情投 入质检工作当中。



淮河社区中心新时代文明实践所 开展"学急救知识·为生命护航"科普知 识讲座,普及应急救护知识,提升群众 应急避险和自救互救能力,保障居民生 命健康和安全。

刘翠华 摄

### 日前,湖滨社区中心湖山社区新时 代文明实践站联合蚌埠市第三人民医

院骨科医生靳锡鑫举办了一场关于骨

性关节炎、骨质疏松知识讲座,吸引众 多辖区居民参与。

孟静 摄

### 携笔从戎展风采

#### 本报讯(通讯员 肖俊)为扎实开 展2025年征兵工作,切实提高广大适龄 青年应征入伍的知晓率和积极性,鼓

青年街道征兵宣传进行时——

励广大青年响应国家号召,积极报名 参军。近日,青年街道武装部积极开 展征兵宣传活动,鼓励广大适龄青年 踊跃报名参军。 提前部署定方位。街道党工委高

度重视征兵工作,及时组织召开工作 动员会,研究部署征兵工作,要求街道 武装部、各社区强化统筹领导,科学组 织实施,广泛开展征兵宣传,积极动员 适龄青年踊跃参军,营造参军光荣浓 厚氛围,为高标准、高质量完成征兵任 务奠定坚实基础。

线上线下全覆盖。为了做好征兵 工作,街道武装部采取了一系列有力 措施。线上利用电子屏滚动播放宣传 片、宣传标语以及通过微信群转发征

兵政策、征兵动态;线下通过张贴宣传 海报、发放征兵宣传手册等"线上线下" 相结合的方式,向居民们详细介绍了征 兵政策、报名条件、服役待遇等内容,强 调了参军的重要意义。

精准动员面对面。街道武装部工 作人员对辖区适龄青年家庭开展入户 走访,与适龄青年及其家长进行面对面 交流,解答他们关于征兵工作的疑问, 鼓励广大青年携笔从戎、建功军营,通 过"一对一"精准发动,打通政策宣传的 "最后一公里"。

此次征兵宣传活动得到了广大居 民的积极响应。许多适龄青年表示,他 们将认真考虑参军入伍,为实现自己的 人生价值和国家的繁荣富强而努力奋 斗。下一步,青年街道武装部将继续加 大征兵宣传力度,确保征兵工作顺利

#### 蚌山区龙湖新村街道迎湖社区——

#### "小积分"兑出社区治理"大文明"

本报讯(融媒体记者 吴媛媛) 日前,蚌山区龙湖新村街道迎湖社 区开展志愿者积分兑换活动。根据 不同积分,社区志愿者们分别兑换 到了大米、食用油等物品,作为对他 们一年来参加志愿服务的回馈。

"今年我参加了夜间巡逻、飞线 充电整治等志愿服务,总共积了140 分,兑换了一袋米和一桶油。"志愿 者陈晓梅高兴得合不拢嘴,"新的一 年我会参加更多的志愿服务活动, 大家一起参与社区治理,打造美好 家园。"

迎湖社区辖区内老年人多、商 铺多,对服务管理工作有更高的要 求。为满足群众多样化、多层次需 求,龙湖新村街道坚持以党建引领 志愿服务为载体,以居民需求为导 向,以居民满意为落脚点,积极探索

新方法、新路径、新渠道,开展形式 多样的志愿服务活动。

龙湖新村街道和迎湖社区均制 定了志愿者服务积分制管理办法, 居民可通过参与环境卫生整治、普 法宣传、困难群体帮扶、矛盾纠纷调 解、日常安全巡逻等活动类志愿服 务积攒积分,也可通过提出社区治 理意见建议等创新类服务获得积 分,并可定期进行集中兑换,到社区 兑换相应的物品。

志愿者服务积分制的实施将志 愿服务从"单向付出"转变为"双向 循环",有效激发了社区居民参与社 区治理的积极性。今年以来,迎湖 社区120名志愿者共兑换积分5550 分,社区居民的获得感和幸福感不 断提升,实现了用"小积分"兑出"大

## 刘愚勇教授名医工作室 正式入驻市二院



本报讯(融媒体记者 谢勋章 文/图)冬日霜华铺地,此间温暖如 春。12月20日下午,首都医科大学附 属北京安贞医院刘愚勇教授名医工 作室在市第二人民医院正式揭牌。 这既是该院发展历程中的一件大事, 也是造福蚌埠乃至皖北地区广大心 血管疾病患者的一件喜事。

刘愚勇,在国内心血管疾病领域 深耕多年,拥有精湛的诊疗技术和丰 富的临床经验。市二院相关负责人 表示,刘愚勇的到来,将为二院带来 顶级的医疗资源和前沿的医学理念。

据介绍,市二院将全方位地为刘

愚勇教授及其团队提供便利的工作 条件和有力的支持保障,确保每一项 医疗、教学、科研活动都能够顺利开 展、取得实效。双方希望,在共同努 力下,将名医工作室打造成为心血管 疾病患者的健康港湾、医学人才发展 的成长摇篮、区域医疗合作的成功

在当天的活动中,双方还签署了 心脏彩超联盟合作协议。未来,双方 将携手,持续强化心脏影像学领域的 交流与合作,共同推动市二院在相关 领域的技术进步和医疗服务质量的

## 经颅磁刺激治疗助力 卒中患者摆脱"碎片化睡眠"

本报讯(融媒体记者 谢勋章) 近日,有关"危害等同于熬夜的'碎片 化睡眠,"的相关报道冲上热搜!"碎 片化睡眠"易导致代谢综合征,使机 体代谢发生紊乱,并可能导致多种疾 病的产生。造成这种情况的原因有 很多,其中之一或是你大脑中与睡眠 相关的神经核团"罢工了"。

近日,市康复医院(市四院)来了 一位遭"碎片化睡眠"折磨的病人李 先生。病人介绍,病前,他就有睡不 好觉的老毛病。9月中旬,他突发脑 梗,因送医不及时,导致右侧肢体瘫 痪、言语不清,这给他心理带来沉重 打击,情绪日渐消极,频繁出现焦虑、 失眠症状。"我现在情绪低落,睡不安 稳。"李先生抹着眼泪,总担心自己治 不好,向往的美好生活要被彻底

面对李先生的困境,该院的治疗 师们决定采用经颅磁刺激技术进行 治疗。"通俗地来讲,睡不好是与睡眠 相关的神经核团,如杏仁核等出现 '罢工',而经颅磁刺激利用脉冲磁场 作用于中枢神经系统,让它们重新

'开工',从而改善睡眠结构和延长睡 眠时间。"该院治疗师朱子君介绍,该 技术具有非侵入性、无痛、安全等特 点,可广泛应用于抑郁症、焦虑症、睡 眠障碍、脑卒中等多种病症的治疗。

在治疗过程中,李先生按照治疗 师的要求,在舒适的治疗环境中接受 治疗。随着治疗次数的增加,他逐渐 感受到了身体和心理状态的显著改 善。经过两个疗程共40次的治疗,李 先生的失眠问题得到了极大的缓解。 "我现在不靠药物,也能睡个囫囵觉, 这是4年来最舒服的事!"李先生高 兴地对治疗师表示,之前夜里经常醒 来,睡眠质量极差,但现在入睡变得 不再那么困难,睡眠也更加安稳。

据介绍,我国每年新发卒中人数 高达330万,其中不少患者病发后会 面临言语、运动、吞咽等多种功能障 碍,部分伴有睡眠障碍。而长期的 "碎片化睡眠"会使一些患者病情加 重,进而导致焦虑、抑郁等。而经颅 磁刺激治疗睡眠障碍的有益探索,或 将为解决这一棘手问题提供新的有 效手段。

### 我市扎实推进2024年度 法治专项劳动和技能竞赛

本报讯(赵越)自5月份启动技能 竞赛活动以来,蚌埠市司法局高度 重视全力以赴,联合市总工会行文 下发通知,明确竞赛内容、组织实 施、总结表彰和相关具体要求。市 司法局、市总工会、市法宣办共同成 立竞赛活动组委会,统筹推进竞赛 活动。主要领导亲赴比赛现场巡考 督战,党组成员根据职责分工主持 各分项竞赛,适时召开竞赛推进会, 凝心聚力筑牢竞赛的坚实基础,确 保比赛取得实效。

本着"以赛促学、以赛促训"的原 则,全市九个项目的竞赛,法律明白

人、司法所业务、公证行业、律师、合法 性审查、新闻舆论、社区矫正、普法短 视频创作,把业务技能竞赛与锤炼过 硬政治品格有机结合起来,将情景模 拟、项目实操、问答抢答和短视频新媒 体内容制作纳入了竞赛体系。通过此 次竞赛全市司法行政系统工作人员的 综合能力水平得到显著提升。

为提升竞赛活动影响力,市司法 局通过多种形式进行宣传发动,拟定 竞赛活动宣传计划,跟进宣传报道,通 过新媒体平台等发送技能竞赛宣传稿 件11条,发布短视频66条,推动竞赛活 动走深见效。



12月20日上午,雪华乡(宏业村 街道)烟墩社区新时代文明实践站 成功举办了一场别开生面的非遗剪 纸活动。活动吸引了众多居民热情

参与,让大家在感受传统节日氛围 的同时,领略了非遗剪纸的独特

孔祥璐 摄